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COMUNE DI BRENTONICO 

Provincia di Trento 

CONSIGLIO COMUNALE 

SEDUTA del 01 GIUGNO 2010 – ore 20.00 

 

Sono presenti i Consiglieri sigg.ri: 

1. Canali Quinto 

2. Cazzanelli Renata 

3. Canali Dino 

4. Dossi Giorgio 

5. Lucchi Giuliano 

6. Mazzurana Fabio 

7. Perenzoni Christian 

8. Schelfi Luca 

9. Tonolli Sandro 

10. Passerini Maurizio 

11. Perenzoni Loris 

12. Calissoni Sigfrido 

13. Dossi Dante 

14. Daiprai Monica Luigina 

15. Malfatti Anna 

16. Passerini Annalisa 

17. Raffaelli Massimo 

18. Tonolli Ivano 

19. Viesi Fulvio 

20. Volpi Enrica Franca 

Partecipa e verbalizza il Segretario Comunale Zaniboni Paolo. 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Consigliere anziano Calissoni Sigfrido assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta. 

per trattare il seguente ORDINE DEL GIORNO: 
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1. Nomina scrutatori e scelta firmatario dei verbali. 

2. Elezioni comunali del 16 maggio 2010: convalida del Sindaco, previo esame delle 

condizioni di eleggibilità e di incompatibilità alla carica. 

3. Giuramento del Sindaco. 

4. Convalida degli eletti alla carica di Consigliere comunale, previo esame delle condizioni di 

eleggibilità e di incompatibilità alla carica. 

5. Comunicazioni del Sindaco in ordine alla nomina dei componenti della Giunta comunale e 

del Vicesindaco. 

6. Nomina del Presidente del Consiglio comunale, con le modalità previste dall’art. 16 dello 

Statuto comunale. 

7. Nomina del Vice Presidente del Consiglio comunale, con le modalità previste dall’art. 16 

dello Statuto comunale 

 

Il Consigliere Anziano Sigfrido Calissoni , per Statuto deputato ad aprire la consiliatura 2010/2015, 

porge indirizzi di saluto  al Sindaco, ai consiglieri eletti ed al pubblico presente in sala. 

 

1.NOMINA SCRUTATORI e SCELTA FIRMATARIO DEI VERBALI. 

Delibera consiliare n. 28 

 

Votazione: 

Con voti favorevoli n. 20, contrari n. 0, astenuti n. 0 su n° 20 presenti espressi per alzata di mano, 

vengono nominati come scrutatori i Consiglieri Canali Dino e Perenzoni Loris; 

Con voti favorevoli n. 20, contrari n. 0, astenuti n. 0 su un 20 presenti espressi per alzata di mano, 

viene nominato firmatario del verbale il Consigliere Malfatti Anna. 

 

2. ELEZIONI COMUNALI DEL 16.05.2010: CONVALIDA DEL SINDACO, PREVIO 

ESAME DELLE CONDIZIONI DI ELEGGIBILITA’ E DI INCOMPATIBILITA’ ALLA 

CARICA. 

Delibera consiliare n. 29 

 

CONSIGLIERE QUINTO CANALI 

Breve intervento solamente di circostanza per portare il saluto al nuovo Consiglio comunale, in 

primis ai consiglieri comunali ed in particolare a quelli di nuova nomina:  per la prima volta, come 

diceva il presidente Consigliere anziano, il Consiglio comunale di Brentonico ha una presenza 

consistente di consiglieri donne e questo è un bel segno.. Un saluto e un augurio al Sindaco, con i 

complimenti da parte nostra per la sua elezione, ed  un augurio di buon lavoro a lui e a tutti noi. 

 

Votazione: 

Con voti favorevoli unanimi il punto n. 2 è approvato. 

Con voti favorevoli unanimi è approvata l’immediata eseguibilità della delibera consiliare n. 29. 
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3. GIURAMENTO DEL SINDACO 

SINDACO 

Legge la formula di giuramento. 

 

4. CONVALIDA DEGLI ELETTI ALLA CARICA DI CONSIGLIERE COMUNALE, 

PREVIO ESAME DELLE CONDIZIONI DI ELEGGIBILITA’ E DI INCOMPATIBILITA’ 

ALLA CARICA. 

Delibera consiliare n. 30 

 

Votazione: 

Con voti favorevoli unanimi il punto n. 4 è approvato. 

Con voti favorevoli unanimi è approvata l’immediata eseguibilità della delibera consiliare n. 30. 

 

5. COMUNICAZIONI DEL SINDACO IN ORDINE ALLA NOMUNA DEI COMPONENTI 

DELLA GIUNTA COMUNALE E DEL VICESINDACO. 

 

SINDACO 

Porgo un cordiale saluto di benvenuto a tutti i cittadini e a tutti gli eletti nel Consiglio comunale, e 

auguro loro un buon lavoro. 

Per quanto riguarda la Giunta, io tratterò le competenze per quanto riguarda il personale e 

l’organizzazione degli uffici, la programmazione e il bilancio, l’edilizia e il patrimonio ed i Patti 

Territoriali. Nel ruolo di Vice Sindaco ho chiesto e ottenuto la disponibilità della sig.ra Annalisa 

Passerini e affidandoLe come Assessore le competenze in materia di politiche socio-assistenziali, 

sanità e istruzione. Gli altri Assessori sono: 

- Dossi Dante con competenza sui lavori pubblici ed ambiente. 

- Anna Malfatti con competenza in materia di turismo e cultura. 

- Maurizio Passerini con competenza in materia di politiche giovanili, volontariato, pace, 

mondialità e protezione civile. 

- Fulvio Viesi con competenza in materia di agricoltura, foreste, artigianato, commercio e 

sport. 

- Giuliano Lucchi con competenza in materia di urbanistica, arredo urbano e cantiere 

comunale. 

Quanto al numero dei componenti la Giunta, come avete notato,  gli Assessori sono sei, però ci 

siamo impegnati a mantenere i costi delle indennità (Sindaco, Assessori e Presidente del Consiglio) 

entro i 120.000,00 Euro l’anno. Tanto per avere un termine di paragone la Giunta del 2009 con 5 

Assessori è costata al Comune 124.600,00 Euro e la nuova Giunta di sei Assessori, secondo le 
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tariffe previste dalla legge, costerebbe 136.000,00 Euro l’anno, per cui ci sarà un risparmio di circa 

il 12%, pari a circa 16.000,00 Euro. Praticamente la nuova Giunta di sei Assessori avrà un costo 

inferiore rispetto alla Giunta di cinque Assessori dello scorso anno. 

 

CONSIGLIERE QUINTO CANALI 

 

Auguro buon lavoro agli Assessori nominati e alla Vice Sindaco. E’ la prima volta che il Comune di 

Brentonico ha una Vice Sindaco. Per quanto ci riguarda, saremo di supporto e di aiuto per quelle 

scelte che andranno a beneficio e ad interesse della comunità. 

Dato che la normativa attuale non prevede che si illustri e si approvi nella prima seduta il 

programma di legislatura, che per noi è importante, essendo la nostra una lista civica, non avremo 

tentennamenti di tipo politico, non prenderemo posizioni di tipo politico ma ragioneremo sui 

contenuti, per cui inviterei il Sindaco, nel prossimo Consiglio comunale, nel quale verrà illustrato e 

approvato il programma di legislatura, a fare intervenire i singoli Assessori per l’illustrazione delle  

linee guida e degli obbiettivi dei propri assessorati, in modo che anche noi possiamo fare il nostro 

ruolo e dare una mano laddove sarà necessario. 

 

6. NOMINA DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE, CON LE MODALITA’ 

PREVISTE DALL’ART. 16 DELLO STATUTO COMUNALE. 

 

SINDACO 

Per quanto riguarda la nomina del Presidente, è chiaro che la figura del Presidente è scelta dai 

consiglieri comunali, ed è importante che i consiglieri comunali si sentano liberi di scegliere e dare 

fiducia ad una persona che mostri competenza e capacità di condurre i lavori del Consiglio in 

maniera equa ed imparziale e nel rispetto delle regole. Abbiamo dibattuto al nostro interno e ci 

sembrava di poter offrire alla minoranza la possibilità di esprimere una persona e capire se attorno a 

questa persona poteva coagularsi il consenso dei consiglieri. Non so se le minoranze hanno 

configurato una possibile idea attorno a questo, poi evidentemente i consiglieri si esprimeranno. 

 

CONSIGLIERE QUINTO CANALI 

Non abbiamo un nominativo ma ci siamo trovati qualche giorno fa e abbiamo ragionato su questo 

argomento e proponiamo un metodo. In particolare sarebbe utile ed importante per il Consiglio 

comunale che il Presidente venisse eletto con il maggior numero possibile di voti, e quindi fosse 

rappresentativo il più possibile dei consiglieri comunali e di conseguenza del Consiglio comunale in 

quanto organo sovrano nelle competenze che la legge gli riserva. Noi proponiamo un metodo, senza 
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andare a bruciare nomi, quello di incontrarci come capigruppo, che devono ancora essere nominati e 

fare assieme un ragionamento sul Presidente del Consiglio, in modo che il Consigliere che venga 

designato, di minoranza o di maggioranza, per noi non è un problema, sia il più possibile 

rappresentativo dei voti del Consiglio comunale intero.  

 

SEGRETARIO 

L’articolo dello Statuto prevede che ci siano almeno due scrutini senza esito per rinviare il tutto ad 

un’altra seduta da tenersi comunque entro 8 giorni, per cui se c’è questa volontà di accordo ed i 

capigruppo sono già stati individuati, basta che me li comunichiate, li verbalizzo, sono in carica 

immediatamente e sospendiamo il Consiglio per il tempo necessario.  

 

SINDACO 

Non so se i gruppi si sono attrezzati con la nomina dei capigruppo, altrimenti c’è comunque la 

possibilità di votare sapendo che si può votare scheda bianca e ci si riconvoca e nel frattempo si 

nominano i capigruppo. 

 

CONSIGLIERE QUINTO CANALI 

Per i motivi che ho espresso prima chiedo formalmente il rinvio del punto con l’impegno di trovarsi 

al più presto come capigruppo. 

 

CONSIGLIERE DOSSI DANTE 

Un ringraziamento a tutti gli elettori per la fiducia accordataci e un augurio a tutti i consiglieri 

comunali perché questo Consiglio comunale possa lavorare in un clima sereno e di fattiva 

collaborazione. 

Votazione: 

All’unanimità Consiglio viene sospeso alle ore 20,30 e si ritroverà dopo la verifica fra i gruppi, nel 

frattempo ogni gruppo dovrà nominare il suo capogruppo e comunicarlo per iscritto al Segretario.  

 

La seduta viene tolta alle ore 20,30 

 

IL CONSIGLIERE COMUNALE      IL SEGRETARIO 

      Malfatti Anna                                 Zaniboni  Paolo  

 

IL CONSIGLIERE ANZIANO 

Calissoni Sigfrido 


